

Службы не дремлют

Особенно сейчас, когда многие граждане находятся на самоизоляции, службам экстренной помощи надо быть начеку. На прошедшей неделе дорожно-транспортных происшествий зафиксировано не было, равно как и загораний. Но по причине неосторожного обращения с огнём 11 апреля произошёл пожар надворных построек в Нижней Тавде. Погибших и пострадавших нет. Хотя ущерб имуществу нанесён.

Защитникам пора в строй

В соответствии с Указом Президента России от 30 марта 2020 года с первого апреля начался призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе. Продлится он до 15 июня. Все плановые мероприятия, связанные со сбором и отправкой ребят в войска, будут проведены в сроки, скорректированные с учётом выполнения комплекса мер, направленных на предотвращение возникновения и распространения коронавирусной инфекции. Отправка призывников запланирована на 20 мая с областного сборного пункта. По всем возникающим вопросам можно обратиться на горячую линию: тел. 8(3452)79-19-23 (отдел подготовки и призыва граждан на военную службу); 8 (3452) 79-19-16 (центр военно-врачебной экспертизы).



Светлый шутить

№ 30 (10911)
ВТОРНИК

14

АПРЕЛЯ
2020 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

Школа по-домашнему

Дистанционное обучение в режиме самоизоляции продолжается



Идёт занятие в онлайн-режиме. Ирина Колодезных на связи с учителем математики Еленой Барановой.

Образование

Жизнь идёт своим чередом, не отменяя самые важные этапы. В том числе и полученные знания. Школьники не сидят без дела, а учатся самостоятельно.

Мы побывали в гостях у одной из выпускниц Нижнетавдинской школы Ирины Колодезных и увидели, как проходит урок.

Ирина с помощью веб-камеры общается с учителем математи-

ки Еленой Васильевной Барановой, изучая новый материал.

— Такой вид обучения не очень удобен, так как иногда при ознакомлении с новыми параграфами возникают вопросы, — сказала девочка. — И если в классе мы могли сразу их задать педагогу, то теперь только при выходе на связь либо по электронке. Но ведь это временные трудности. Тем более пора быть самостоятельными, ведь совсем скоро станем студентами. Да и общение в онлайн-режиме для нас привычное дело. Так что потихонечку учимся.

— Пришлось перестраиваться на новый режим работы, — добавила учитель, находясь на связи с ученицей. — Трудности есть, но они решаемые. Хотя не всегда удаётся создать необходимый контроль за учениками. Но тут уж мы надеемся на их сознательность.

В данный момент используем различные учебные платформы: «Учи.ру», «Дневник.ру», «Якласс.ру» и другие. Создаём с коллегами видео-уроки. Но прежде всего учебники. Пока ребёнок не ознакомится с текстовым материалом, видео-уроки

мало ему помогут. Каждое утро даём ребятам задания, и в течение дня они их выполняют, а затем отправляют нам. Если возникают проблемы или вопросы, мы всегда на связи. Либо вот так, как сейчас, в онлайн-режиме через веб-камеру, либо по электронной почте, либо по телефону.

Не все темы можно выучить самостоятельно. Скорее всего, если режим самоизоляции ещё продлят, они будут перенесены на осень следующего учебного года. Сейчас же, в основном, мы закрепляем пройденное и

готовимся к сдаче единого государственного экзамена. Здесь ребятам также приходится сначала самостоятельно изучать материал, а потом работать с учителями.

Такое дистанционное обучение сейчас во всех образовательных учреждениях Тюменской области. Аналогично занимаются и студенты средних и высших учебных заведений.

Надежда НАДЕЖДИНА.
Фото автора

Готовы к высокой воде

Природа

По сообщению регионального управления МЧС, по прогнозам, основанным на метеорологических данных, ожидается, что уровни воды в реках Иртыш, Тобол, Тура, Пышма, Исеть и Тавда не превысят показатели прошлого года. Это значит, что большого половодья не ожидается. Тем не менее, службы жизнеобеспечения готовы к высокой воде.

Сергей ГУБАРЕВ

Портал «Работа в России»

Госуслуги

В связи с принятием постановления Правительства РФ от 8.04.2020 № 460 «Об утверждении Временных правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными» регистрация в целях поиска подходящей работы и в качестве безработного осуществляется в дистанционном режиме путём заполнения заявления в электронной форме в личном кабинете системы Общероссийской базы вакансий «Работа в России». Вход в личный кабинет осуществляется с использованием учётной записи портала Госуслуг (ЕСИА).

Подача заявлений через личный кабинет на Интерактивном портале Департамента труда и занятости населения Тюменской области временно приостановлена.

Пресс-центр

Центр оперативного сдерживания

Актуально

В муниципалитете работает штаб по борьбе с коронавирусом. Заместитель главы района по социальным вопросам Ольга Куксгаузен рассказала, какая работа проведена.

Доктора не дремлют

Областная больница № 15 (с. Нижняя Тавда) наблюдает за гражданами, находящимися на самоизоляции. В медучреждении введён строгий санитарный режим. Приостановлена диспансеризация населения, разведены потоки движения пациентов в поликлинике.

Без питания не остались

6 и 7 апреля поставщик питания «Тавда-Продукт» обеспечил единоразовую выдачу продуктовых наборов для школьников из малоимущих семей, а также с ограниченными возможностями здоровья. Всё это делается в соответствии с постановлением правительства Тюменской области «О введении режима повышенной готовности».

Торговля под колпаком

Отдел экономики следит, чтобы оставались закрытыми торговые объекты, точки общественного питания, салоны обслуживания, а также контролирует стоимость продуктов. По результатам исследования значительного роста цен не наблюдается.

Дежурная группа открыта

В корпусе № 2 детского сада «Колобок» создана дежурная группа для детей сотрудников работающих предприятий. На сегодня её посещают шесть ребят.

Сидим дома!

Приостановлено движение автобусов по селу Нижняя Тавда. Межпоселковые и междугородние рейсы следуют в прежнем режиме.

Сергей СЕРГЕЕВ

«Успех» у Валентины в кармане

Индивидуальный предприниматель из Чугунаево Валентина Семёнова победила в XV Всероссийском конкурсе деловых женщин «Успех»

Твои люди, село

Валентина Алексеевна стала первой в номинации «Лучшая представительница деловых женщин России – бабушка». У этой женщины трое детей, пятеро внуков и своё прибыльное дело – семейный бизнес. Как всё получилось, Валентина Семёнова сейчас расскажет.

Обычная судьба

Валентина Семёнова ничем не отличалась от других деревенских девочек: окончила школу и сразу пошла работать. Была воспитателем во вспомогательной школе-интернате, в детском садике, старшей пионервожатой в школе. В 1988 году избрана освобождённым секретарём комсомольской организации совхоза «Велижанский». Её активность и целеустремлённость, конечно, заметили: в 1996 году назначили на должность заместителя председателя по хозяйственной части в кооператив «Чугунаевский». В 2000 Валентина стала работать продавцом у главы крестьянского фермерского хозяйства Басыра Девятьярова. Вот такую практику женщина приобрела и была готова осуществить свою мечту.

Мечты сбываются

– В августе 2002 года я решила открыть свой магазин. Повысила квалификацию в Тюменском торгово-экономическом техникуме, стала продавцом 5 разряда и начала работать. Самыми тяжёлыми были первые годы, когда трудилась одна, без выходных, и всё было на мне: управление, закупки, продажи, уборка. Но было столько энергии и энтузиазма, что всё удавалось, всё получалось. И это время было самым ярким, – говорит предприниматель Валентина Семёнова.

Испытания закалили

– В марте 2004 года у нас сгорел дом и всё имущество, мы остались, в чём были. Но, не смотря на это, деятельность я не прекратила, так как мои дочери только окончили школу, хотелось дать им высшее образование, а сын был первоклассником. Взяв кредит в банке, я начала строить дом.

Мы всегда держали хозяйство: с 1983 и по настоящее время. В девятидесятых молоко сдавали в совхоз, мясо реализовывали на рынке в соседней Свердловской области. С 2016 года начала выезжать на сельскохозяйственные ярмарки Нижнетавдинского района, в Тюмень и на север нашей области.

На натуральную и экологически чистую продукцию всегда был спрос, поэтому пришла идея открыть свой магазин по реализации мяса в районном центре. И всё получилось.

Семейный бизнес крепнет

– Сейчас своё дело я могу назвать семейным бизнесом. Старшая дочь Мари-



Это Валентина Семёнова – деловая женщина, бизнесмен из Чугунаевского поселения. И ко всему – счастливая бабушка.

на занимается торгово-управленческим делом в магазине смешанных товаров в деревне Юрты Иска, дочь Ирина, помимо основной работы экономиста в Тюменском государственном университете, ведёт бухгалтерию магазинов, сын Станислав помогает в поставке и реализации мясной продукции в Нижней Тавде. Муж занимается подсобным хозяйством – выращивает животных на реализацию.

Вот такая у нас деловая семья – все при деле.

Бабушкина наука

Валентина Алексеевна не просто успешный предприниматель и деловая женщина. В её доме всегда есть вкусная еда – она любит готовить и находит на это время. Ещё с удовольствием разводит цветы, искусно водит машину, говорит, что без неё она никуда. Ещё в этой семье, когда удаётся, устраивают семейные праздники, выезжают вместе на природу, катаются на велосипедах, зимой устраивают лыжные прогулки.

Внуки, как и бабушка когда-то, принимают активное участие в мероприятиях школы, а Валентина Алексеевна не пропускает ни одного их выступления.

Будем держать предпринимателя Семёнову из Чугунаево в поле зрения, ведь точно, что семейный бизнес способен прирастать новыми членами и расширяться. И об этом захочется расска-

Рафаэль Гибайдуллин – специалист администрации Чугунаевского сельского поселения

– Валентина Алексеевна принимает активное участие в общественной жизни села. Это наш помощник в различных мероприятиях, наш спонсор. За это имеет благодарственные письма главы сельского поселения. Жители Юрты Иски и Чугунаево не раз благодарили предпринимателя через газету «Светлый путь» и «Янарьш» за помощь в организации праздников: Дня Победы, 8 Марта, Дня пожилого человека и других. За ежегодное участие в районных сельскохозяйственных ярмарках Валентина Семёнова награждалась грамотами и благодарственными письмами главы района. А сейчас мы всем поселением гордимся завоёванным ею званием «Лучшая представительница деловых женщин России – бабушка».

зать нашим читателям.

Лидия ЛЕБЕДЕВА.
Фото из семейного архива

Когда мы едины – мы непобедимы



роизму, культурному многообразию и единству советского народа в пери-

Федеральное агентство по делам национальностей объявило о старте сбора информационных материалов для демонстрации интерактивной выставки, посвящённой героизму, культурному многообразию и единству советского народа в пери-

од войны и приуроченной к Году памяти и славы.

Цель мероприятия – через судьбы людей разных народностей показать и рассказать о том, как ценности и самобытность этнических культур наполняли людей силой и мужеством в годы войны, как они сплетались в нити общей истории великого народа, одержавшего победу над фашизмом.

Материалы для участия необходимо выслать до 30 апреля 2020 года по адресу: rg@fadn.gov.ru. Можно отправлять фото с текстовыми пояснениями в

отдельном файле (кто изображён, где и когда сделано), видео с пояснениями (кто на видео, где и когда снято), биографическую информацию о национальных героях времён Великой Отечественной войны, исторические хроники, стихи, рассказы и другие художественные произведения на тему выставки.

По интересующим вопросам можно обратиться по тел. 89037757180, почта i.sniirnova@fadn.gov.ru.

Подготовила
Надежда УПРАВИНА

Они шли дорогой славы

О боевом пути Александра Петухова рассказывает его дочь Татьяна Козлова

ПОБЕДА! 1945–2020



Александр Петухов.



Помните слова песни из кинофильма «Офицеры»: «От героев былых времён не осталось порой имён...»? Так быть не должно, и наша задача – рассказывать о тех, кто ценой своей жизни защищал мир. Они выполнили свой долг сполна, и мы не вправе забывать их имена.

– Папа родился четвёртого ноября 1923г. в селе Маслянка Нижнетавдинского района Тюменской области. Был призван в армию первого мая 1941 года (почти в канун войны) и прошёл её в звании сержанта. Боевой путь начался под Наро-Фоминском в составе 1291 стрелково-

го полка 110 стрелковой дивизии, здесь наши войска вели оборонительные бои с октября 1941 по февраль 1942 года.

К концу 1943 наши войска отодвинули врага на юго-запад по направлению к Вязьме, и его стрелковый полк 1291 вошёл в Могилёвскую область. При выполнении боевого задания (в разведке) Александр Федотович в мае 1944 года на участке у деревни Усушек Чаусского района Могилёвской области проявил храбрость, самоотверженность и мужество. В трудных условиях, с явной опасностью для жизни, он в числе первых ворвался в траншею противника и непосредственно принял участие в захвате пленного и эвакуации его в расположение своих траншей. За это получил на-

граду – Орден Красного Знамени.

Где только не побывал Александр Петухов за годы войны. Много повидал. Был трижды ранен, вернулся домой в июле 1945 года. Работал бригадиром в колхозе «Большевик» (в Маслянке). Умер в октябре 1984.

Эти данные Татьяна Козлова собирала вместе со своими детьми, чтобы сохранить память об отце и передать её будущим поколениям.

Имена наших героев занесены в Книгу Памяти, ведь благодаря их отваге, мужеству мы сейчас живём под мирным небом. Будем помнить их.

Надежда БЕЛОВА.
Фото из семейного архива

Лекарства – на дом

Сотрудники комплексного центра начали доставку продуктов и медикаментов социально незащищённым гражданам

Социум

В условиях распространения коронавируса некоторые группы населения оказались изолированными от мира. О том, какую социальную помощь они получают, рассказал директор МАУ «КЦСОН «Тавда» Леонид Ващук.

О помощи можно попросить

С 18 марта на базе комплексного центра организована горячая линия, на которую могут звонить люди, находящиеся на самоизоляции, и социально незащищённые категории. Это граждане, прибывшие из-за рубежа, одинокие и одиноко проживающие пенсионеры старше 65 лет, одинокие матери, воспитывающие детей до трёх лет, и одинокие инвалиды. Позвонив по телефону 2-42-81, они могут заказать доставку продуктов и лекарств на дом, при этом бесплатной будет только услуга по доставке, а стоимость медикаментов и товаров жители района должны оплачивать сами.

Ещё одно направление помощи – доставка льготных (бесплатных) лекарств. Их выписывает по рецептам наша больница. Формирование комплектов медикаментов происходит в аптеке. Сотрудники комплексного центра их забирают и развозят по адресам.

– Граждане, желающие присоединиться к волонтерской деятельности, предоставить личный транспорт для доставки продуктов или лекарств по всему району (у нас есть труднодоступные и удалён-



ные населённые пункты), могут позвонить к нам на горячую линию. Мы будем рады любой помощи, – отметил Леонид Ващук.

На выезде

9 апреля водитель Александр Стояров и специалист по работе с семьёй МАУ «КЦСОН «Тавда» Наталья Денисова доставили льготные лекарства по адресам. И вот что эта поездка показала.

Некоторых жителей районного центра не оказалось дома. В одном случае через запертую дверь ответила малолетняя девочка, мама которой была на работе. В другом – подход к частному дому оказался замечательным недавней бурей (специалисты ещё будут выяснять, проживает ли там льготник, в каком состо-

К СВЕДЕНИЮ

Леонид Ващук заострил внимание на разовых адресных выплатах в размере 2000 рублей, выделяемых пожилым людям старше 65 лет и гражданам, страдающим хроническими заболеваниями (согласно утверждённому перечню). Выплату перечисляют на счёт пенсионера или приносят на дом. Заявлений от жителей района не требуется.

Первые начисления уже произведены, и они будут продолжаться до 23 апреля. Поэтому, если кто-то социальную выплату ещё не получил, не беспокойтесь и ожидайте. Помощь будет. Узнать, относитесь ли вы к льготной категории, можно по телефону горячей линии комплексного центра 2-42-81.

янии он находится, а также уберут снег, если человек оказался запертым).

В связи с этим социальные работники просят граждан, получающих льготные лекарства, связаться с ними по телефону горячей линии 2-42-81, уточнить свой адрес, местонахождение, дать контакты. Поберегите время людей, которые работают в авральном режиме.

Поможем друг другу пережить это сложное время.

Сергей ГУБАРЕВ.
Фото автора

Больничный в режиме онлайн

Ваше здоровье

С 6 по 19 апреля проводится дистанционное оформление листов нетрудоспособности.

Продолжается режим самоизоляции для граждан 65+. Некоторые из них работают на удалёнке. Но есть те, чья деятельность этого не предусматривает. Что предпринять в таком случае?

Работающие граждане в возрасте 65 лет и старше, выбравшие режим самоизоляции, смогут получить больничный с 6 по 19 апреля. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков. Назначение пособия по временной нетрудоспособности в связи с карантином не потребует от них заполнения каких-либо документов. Оплата придёт напрямую из средств Фонда социального страхования.

Что для этого нужно начальнику?

Работодатель должен будет перевести граждан из группы риска на удалённую работу с выплатой полной заработной платы или передать в Фонд социального страхования данные для оформления пособия по временной нетрудоспособности. Расчёт пособия будет проходить по общим правилам. При стаже более восьми лет дни нетрудоспособности оплачиваются в 100% размере.

Как действовать работнику?

Граждане должны выразить своему работодателю желание уйти на больничный в связи с карантином (это является их правом, а не обязанностью), сообщив об этом удобным способом (позвонить по телефону, направить СМС, по электронной почте). Для получения больничного куда ходить не надо. Он оформляется в электронном виде дистанционно и централизованно. Получить полную информацию можно в Личном кабинете ФСС – lk.fss.ru (вход через учётную запись на портале госуслуг).

Что делать ФСС?

Фонд социального страхования передаёт сведения по работнику в уполномоченную медицинскую организацию, которая оформит документ, затем ФСС выплатит больничный в течение семи календарных дней с даты оформления за весь период (с 6 по 19 апреля). Оплата осуществляется в обычном порядке, исходя из среднего заработка за два предшествующих года с учётом стажа.

Важно помнить!

Работники 65+, ушедшие на больничный, обязаны соблюдать режим карантина, а в случае его нарушения должны будут возместить Фонду выплаченную сумму пособия по больничному листу.

Подробную информацию можно получить по телефону горячей линии: 8 800 302 7549 (круглосуточно), 8 (3452) 799-747.

Ольга РАЗГОВОРОВА

Новая жертва мошенников

Безопасность

Управление МВД России по Тюменской области сообщает, что мошенники активизировались с целью незаконного изъятия средств граждан.

Жительница Тюмени стала жертвой телефонных обманщиков, которые представились службой безопасности банка и попросили назвать данные карты, чтобы предотвратить хищение средств. Попробовавшая поверила и полатилась 287 тысячами рублей. Тюменская полиция рекомендует не сообщать никому свои банковские реквизиты.

Сергей СЕРГЕЕВ

Учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле

О Розе Зайнулловой, мечтавшей в детстве стать фармацевтом

Человек и его дело

Полагаю, что образ первого учителя хранится в сердце каждого из нас. Мы все помним, как он пересчитывал нас, как цыплят, как торжественно вёл в школьные стены под залихватный звон колокольчика, как мы писали первые буквы, читали первые фразы.

С Розой Ильиничной Зайнулловой я познакомилась в самом начале восьмидесятых. По воле судьбы, став директором, мне привелось побывать в нескольких школах нашего района. Необходимы были кадры, считала своим долгом учиться у опытных директоров школ. Я приехала в Андрюшино, встретила с четой Зайнулловых. При первой встрече была поражена обаятельной красотой молодых учителей! Эти черные пытливые глаза, доброжелательность, корректность, уважительность. Конечно, последовало предложение переехать в Тюнёво. Но главное, по сей день я не изменила своего отношения к этим людям.

За долгие годы работы в качестве завуча в Тюнёвской школе с сожалением видела, как часто менялись директора. Пришлось поработать с десятью, и каждого я просила обратить особое внимание на качество обучения, на уровень воспитанности выпускников Розы Ильиничны. Этот учитель достоин высокой оценки её многолетнего труда.

Что же лежит в основе успешной деятельности Розы Ильиничны? Ведь она не мечтала стать учителем, с детства хотела быть фармацевтом, как её тётя. Когда она приходила к ней на работу, та угощала девушку гематогеном, ей нравился запах лекарств, а как она ловко ставила уколы карандашом! А в педагогическое училище пошла из-за подруги, с которой не хотела



Уважаемый человек на селе – Роза Ильинична Зайнуллова.

расставаться (кстати, подруга не поступила).

В 1979 году, после окончания Сенгелевского училища, работала учителем начальных классов в одной из школ Ульяновской области. Попала в сильный педагогический коллектив, а наставник её – учитель от Бога! Что успела, сумела взять от этого учителя, то и пронесла через всю жизнь! Там же познакомилась со своим будущим супругом Ислямом Асхатовичем. Потом был переезд на тюменскую землю в Андрюшино. С благодарностью Роза Ильинична вспоминает коллектив школы, с какой теплотой и заботой отнеслись к ним жители села. Значит, опытность наставника, забота об учителе, уважение учителя на селе – это те факторы, которые на бо-

лее чем 40 лет удержали её в профессии.

Все родители нашего села мечтают о том, чтобы первым учителем их ребёнка была Роза Ильинична Зайнуллова. Следует отметить, что в Тюнёво прекрасные учителя начальных классов! Это Е.И. Ноговицина, О.А.Пластинина, С.И. Абрамова.

Выпускников Розы Ильиничны отличают глубокие знания, высокая работоспособность, пылкость, умение организовать своё рабочее место, дисциплинированность, ответственность за результаты своего труда, умение отстаивать своё мнение, уважительное отношение к сверстникам, учителям. В этом я убеждалась не раз, когда принимала её учеников в 5 классах и доводила до 11-ого.

Роза Ильинична – авторитет и у родителей, хотя бывали очень сложные ситуации. Как это ей удаётся? Она умеет предвидеть конфликтную ситуацию, проявить терпение, да, да, терпение! Где-то похвалить ребёнка перед родителями, а где-то и промолчать. Но никогда о плохом она не говорит на родительских собраниях. Даже в индивидуальной беседе с родителями показывает, чем хорош ребёнок, а потом уж, на что надо обратить внимание.

Для Розы Ильиничны главное – воспитать порядочного, доброго, ответственного за свои поступки человека, умеющего ценить и уважать тех, кто рядом, а не только дать своим воспитанникам хорошие знания! Не напрасно говорят, что профессия учителя дальнего действия. Вот именно такие люди нужны нашему обществу. Конечно, в методической копилке Розы Зайнулловой есть элементы развивающего обучения, индивидуального подхода к учащимся, используются ИКТ, учащиеся активны в интерактивных олимпиадах, систематически получают сертификаты, грамоты, дипломы. Но главное для этого Учителя – воспитать человечность, доброту, ответственность, умение общаться! Вот почему Роза Ильинична говорит, что при очередном выпуске своих питомцев она не может сдержать рыданий! В каждом из них – частичка её сердца, любви к детям!

Венцом успеха для педагога являются Благодарственное письмо Думы Тюменской области, Грамота департамента образования и тот факт, что выпускница нашей школы Анастасия Елисеева, прибыв на практику, выбрала своим наставником именно этого учителя, учителя высокого уровня профессионализма, учителя от Бога! Ей есть чему поучиться у Розы Ильиничны!

Анна ГУРИНА.
Фото из архива

Собаки голосуют «за!»

А их владельцы рады площадке для выгула животных

Благоустройство

Силами управления по благоустройству построена площадка для выгула собак. Выясняем, нужна ли она, всё ли с ней в порядке?

Сооружение находится во дворах между домами по адресу ул. Калинина, 20 и 22 и представляет собой огороженную металлической сеткой площадку. Внутри неё располагаются барьеры для тренировки животных, которые, конечно, страдают без движения в бетонных коробках многоквартирных домов. Здесь предусмотрена скамейка для отдыха владельцев питомцев и урна для складирования отходов жизнедеятельности четвероногих друзей.

Как рассказала владелица овчарки Берты Анжела Куксгаузен, которая живёт в одном из близлежащих домов, площадка востребована у населения.

– Сооружение позволяет изолировать животных от детей. До объявления карантина, когда мы выходили на прогулку, они следовали за нами, а это небезопасно, учитывая габариты и характер животного, – считает владелица собаки.

Режим повышенной готовности внёс свои коррективы в жизнь людей. Хотя владельцам животных разрешается выгуливать их, делать это можно на расстоянии не более 100 метров от дома и соблюдая режим социальной дистанции.

Теперь несколько слов о том, как площадка обслуживается. Собеседница от-

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЖИВОТНЫХ

Парламентарии одобрили правки, которые касаются норм выгула питомцев. Хозяин обязан обезопасить не только само животное, но и других собак и кошек, находящихся в месте выгула, а также людей, имущество. Изменения касаются использования намордника. В предыдущих редакциях законопроекта собакам запрещалось пребывание в местах массового скопления людей без него. Согласно новым нормам, при пересечении дороги, площадок отдыха можно применять только поводок. Однако на животных опасных пород требуется надеть и намордник.

метила, что исполнение входной двери оставляет желать лучшего: она посажена слишком низко, поэтому её почти невозможно открыть, в результате дверь слетает с петель. Кроме того, крестовые перекладки распаялись. Поэтому собаководы просят исправить недостатки, когда наступит лето и начнутся работы по благоустройству территории районного центра.

Сергей ГУБАРЕВ.
Фото автора



Буря, разыгравшаяся на прошлой неделе, ненадолго вернула зиму. Несмотря на погодные условия и карантин, люди находят возможность выгулять своих животных, соблюдая требования безопасности.

Культура будет под защитой

Вступят ли изменения в силу – решать нам



В России исторически сложилось многообразие культур. Поправки, которые предложено внести в Основной закон, помогут защитить самобытность народов, проживающих на территории страны, и закрепят обязанность государства по сохранению культурного наследия.

Поправки в Конституцию, касающиеся русского языка и культуры, очень важны и способствуют защите культурного наследия и популяризации нашей культуры. Это шанс сохранить свою национальную идентичность в глобальном мире и укрепить образ России.

В предлагаемой поправке к ст. 68 значится, что «Российская Федерация гарантирует всем её народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития. Культура в Российской Федерации является уникальным наследием её многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством».

В ст. 69 предлагается добавить строку о том, что «государство защищает культурную самобытность всех народов и этнических общностей Российской Федерации, гарантирует сохранение этнокуль-

турного и языкового многообразия».

Культура России – одна из основ успешного будущего страны. А древняя богатейшая культура её народов – важнейший ресурс. Она нуждается в защите и охране, это долг государства перед прошлым и будущим. Особенно важно сохранять языки народов России. Забывая свой родной язык, народ теряет национальную сущность.

Мнения

Глава Черепановского сельского поселения Наталья Жукова:

– Я надеюсь и верю, что особое внимание будет уделено сохранению культурного наследия, потому что в России оно богатейшее. И, конечно, очень важно, что этот вопрос должен быть закреплён в Конституции. А это значит, что со стороны государства будет поддержка и,

самое главное, наше наследие будет охраняться. Ведь сколько памятников культуры, архитектуры страдает, так как зачастую никому не нужны. А ведь это наша история, которую мы обязаны сохранить и передать потомкам.

Старший воспитатель корпуса № 3 Нижнетавдинского детского сада «Колосок» Людмила Колодезных:

– Своевременные поправки, так как именно сейчас необходимо обратить внимание на нашу культуру. Если не станем её беречь – потеряем себя. Без культурного наследия, без нашего языка, без самобытности мы выйдем. Об этом надо говорить подрастающему поколению. Что мы сохраним, то и передадим потомкам.

Надежда НАДЕЖДИНА

Это кто стучится в дверь?

Проверки без маски и перчаток чреваты наказаниями

Газовое хозяйство

Ограничительных мер в связи с карантином никто не отменял, однако служба ВДГО начала обслуживание внутридомового газового оборудования. Этим недовольны граждане, находящиеся на самоизоляции.

Суть проблемы

Пожилая жительница районного центра с улицы Первомайской обратилась в редакцию и посетовала, что к ней пришёл газоник в период действия ограничительных мер.

– Я нахожусь все эти дни дома, поскольку боюсь заразиться. Возраст у меня уже солидный, поэтому высок риск развития осложнений коронавирусной инфекции. Ко мне без предупреждения, без предварительного уведомления пришёл представитель службы внутридомового газового обслуживания, который хотел пройти в дом и проверить оборудование. Я, конечно, отказала. Считаю, что одет он был не по форме: без перчаток, маска есть, но старая, не было никакой спецодежды. Думаю, что такие проверки недопустимы, – рассказала женщина.

Комментарий

За разъяснениями я обратился к руководителю службы ВДГО по Нижнетавдинскому участку Алексею Зорину.

– Внутридомовое обслуживание мы



проводим по установленному графику, поскольку у нас много пользователей, сроки лучше не задерживать. У обратившейся к вам женщины и у других наших абонентов, конечно, есть право временно отказаться от текущего обслуживания

газовых приборов, поскольку пожилые люди находятся на самоизоляции. В таком случае мы снова их посетим, когда ограничительные меры будут сняты. Что касается соблюдения нашими сотрудниками санитарных правил, могу

К СВЕДЕНИЮ

На сайте компании «Газпром газораспределение Север» размещены графики технического обслуживания внутридомового газового оборудования и плановой опрессовки внутриподъездных газопроводов в многоквартирных жилых домах. Раз эти работы не отменили, необходимо строго соблюдать санитарный режим.

сказать, что маски выданы, и они их носят, резиновые перчатки мы раздадим сегодня. И я усилию контроль за этим вопросом.

Ещё одна претензия, которую высказала женщина, – это появление без предупреждения. Алексей Зорин отметил, клиентов компании в сельских поселениях прозванивают перед поездками, а вот в Нижней Тавде работают без звонка. Причина указана следующая: люди часто меняют номера телефонов. Хотелось бы, чтобы практика работы по звонку распространялась и на районный центр, потому что это удобно людям, и сотрудникам не пришлось бы зря ездить по адресам.

Сергей ГУБАРЕВ

Фото с сайта <https://gesbt.ru/tofiz>

Важно

COVID-19

ПРАВИЛА
ПРОФИЛАКТИКИ
НОВОЙ
КОРОНАВИРУСНОЙ
ИНФЕКЦИИ

ЗАЩИТИ СЕБЯ

РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИННЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

Закрывайте рот и нос при чихании и кашле

Антисептиками и мылом с водой обрабатывайте руки и поверхности

Щеки, рот и нос закрывайте медицинской маской

Избегайте людных мест и контактов с больными людьми

Только врач может поставить диагноз – вызовите врача, если заболели

Используйте индивидуальные средства личной гигиены

Мне сверху видно всё, ты так и знай

Безопасность

Специалисты авиационного отряда специального назначения Управления Росгвардии по Тюменской области скооперировались с МЧС. Теперь они будут следить за лесами и дачными участками с помощью беспилотников и передавать сведения по назначению.

– В работе мы применяем разные виды беспилотных летательных аппаратов, высота полёта которых достигает нескольких сотен метров. Это позволяет отслеживать довольно большую территорию при достаточно хорошей видимости. С помощью съёмки в реальном времени оператор имеет возможность выявлять нарушителей правил пожарной безопасности днём и ночью. А также отследить небольшой огонь, автомобиль или человека в лесном массиве. Опыт прошлого

года совместной работы с МЧС показал, что наблюдение сверху даёт значительные результаты в борьбе с очагами возгорания», – прокомментировал командир спецподразделения Росгвардии.

Несознательных граждан ждут серьёзные штрафные санкции. Сумма административного штрафа для физических лиц, нарушивших противопожарный режим, может составить от 3 до 4 тыс. рублей. К работе специалисты приступят, как только в регионе растает снег и начнётся дачный сезон.

В настоящее время пожарные проводят профилактические мероприятия среди населения, а сотрудники Росгвардии готовят беспилотные летательные аппараты и необходимое оборудование.

Подготовил
Сергей КУПРИЯНОВ

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.50 Модный приговор 6+
10.50 Жить здорово! 16+
12.10 Время покажет 16+
14.00 Добрый день 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00, 04.35 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.45 Человек и закон 16+
19.40 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Подарок для Аллы 12+
23.30 Голос. Дети 0+
01.20 Вечерний Ургант 16+
02.15 Д/ф «Билл Уаймен. Самый тихий из Роллингов» 16+
05.20 Про любовь 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 20.45 Вести. Регион-Тюмень
09.55 О самом главном 16+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 17.15 60 минут 12+
14.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 Аншлаг и Компания 16+
23.50 Х/ф «С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАЮТСЯ» 12+
03.15 Х/ф «ОЙ, МАМОЧКИ...» 12+

НТВ

05.10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 12+
10.25, 02.10 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
13.50 Место встречи 16+
16.25 Следствие вели... 16+
17.10 Жди меня 12+
18.05, 19.40 Т/с «ПЁС» 16+
23.20 ЧП. Расследование 16+
23.50 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.20 Квартирный вопрос 0+
04.40 Кодекс чести 16+

СТС

06.00, 05.45 Ералаш 6+
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+
06.35 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+
07.00 Т/с «ПСИХОЛОГИНИ» 16+
08.00 Миша портит всё 16+
09.00 Х/ф «КЕЙТ И ЛЕО» 12+
11.20 «Уральские пельмени». Любимое 16+
13.05 Шоу «Уральских пельменей» 16+
21.00 Х/ф «МИСТЕР И МИССИС СМИТ» 16+
23.20 Дело было вечером 16+
00.25 Х/ф «ЗАТМЕНИЕ» 16+
02.00 Х/ф «МИФЫ» 16+
03.30 Х/ф «ЛЮБОВЬ ПРЕТ-А-ПОРТЕ» 12+
04.50 М/ф «Лабиринт. Подвиги тесея» 0+
05.05 М/ф «Персей» 0+

05.25 М/ф «Аргонавты» 0+
ДОМАШНИЙ

06.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь после Ванги» 16+
07.20 По делам несовершеннолетних 16+
08.20 Давай разведёмся! 16+
09.25 Тест на отцовство 16+
11.25 Д/ф «Реальная мистика». «Приблуда» 16+
12.30, 03.25 Д/ф «Понять. Простить» 16+
14.20, 03.00 Д/ф «Порча» 16+
14.50 Х/ф «В ОДНУ РЕКУ ДВАЖДЫ» 16+
19.00 Х/ф «ЛЮБОВЬ ЛЕЧИТ» 16+
23.05 Про здоровье 16+
23.20 АЛМАЗ. Х/ф «КРЫЛЬЯ» 12+
04.50 Д/с «Настоящая Ванга» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00 Известия
05.25, 06.05, 06.55, 07.50, 08.50, 09.25, 10.10, 11.05, 11.55, 13.25, 14.25, 15.25, 16.20, 17.05 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ -4» 16+
18.00, 18.45, 19.40 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА» 16+
20.25, 21.20, 22.05, 22.55, 00.45 Т/с «СЛЕД» 12+
23.45 Светская хроника 16+
01.30, 02.10, 02.35, 03.00, 03.25, 03.55, 04.20, 04.50 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.15 Т/с «ОТЕЛЬ ПОСЛЕДНЕЙ НАДЕЖДЫ» 12+
08.00 Полезное «Настроение» 16+
08.10 Смех с доставкой на дом 12+
09.00, 11.50 Х/ф «САШКИНА УДАЧА» 12+
11.30, 14.30, 17.50 События
13.15, 15.05 Т/с «АДВОКАТ АРДАШЕВЪ. ТАЙНА ПЕРСИДСКОГО ОБОЗА» 12+
14.50, 03.15 Петровка, 38 16+
18.05 Х/ф «МОЙ АНГЕЛ» 16+
20.00 Х/ф «СОНАТА ДЛЯ ГОРНИЧНОЙ» 12+
22.00, 02.15 В центре событий 16+
23.10 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 18+
00.50 Д/ф «Владимир Васильев. Вся правда о себе» 12+
01.35 Д/ф «Последняя передача. Трагедии звезд голубого экрана» 12+
03.30 Х/ф «ВОСПИТАНИЕ И ВЫГУЛ СОБАК И МУЖЧИН» 12+
05.10 Д/ф «Олег Янковский. Последняя охота» 12+
05.40 Х/ф «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС» 12+

РЕН-ТВ

05.00 Военная тайна 16+
06.00, 09.00, 15.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00, 03.50 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие

гипотезы 16+
20.00, 21.00 Документальный спецпроект 16+
22.00 Х/ф «СОЛОМОН КЕЙН» 18+
00.00 Х/ф «ЧУЖОЙ» 16+
02.15 Х/ф «НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ» 16+

ЗВЕЗДА

06.15 Х/ф «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...» 0+
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.30, 10.05, 13.25, 14.05 Т/с «КОНВОЙ PQ-17» 12+
10.00, 14.00 Военные новости
18.40 Д/ф «Легенды госбезопасности. Виктор Алидин. Москва под надежной защитой» 16+
19.35, 21.30 Х/ф «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» 0+
21.45 Х/ф «ДЕЙСТВУЙ ПО ОБСТАНОВКЕ!» 6+
23.10 Десять фотографий 6+
00.00 Х/ф «ЧЁРНЫЙ ОКЕАН» 12+
01.25 Х/ф «ЛЪВИНАЯ ДОЛЯ» 12+
03.05 Х/ф «РЫСЬ» 16+
04.40 Д/ф «Война невидимок. Тайны фронтовой разведки» 12+
05.25 Д/ф «Звёздный отряд» 12+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+
09.00 Дом-2. Lite 16+
10.15 Дом-2. Остров любви 16+
11.30 Бородина против Бузовой 16+
12.30 Дом-2. Спаси свою любовь 16+
13.30 Т/с «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЁВКИ-5» 16+
14.00 Д/ф «Полицейский с Рублёвки. Фильм о сериале» 16+
14.30 Шоу «Студия Союз» 16+
15.30, 16.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
16.30, 17.00, 17.30, 18.00 Т/с «ОЛЬГА» 16+
18.30, 19.00, 19.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
20.00 Comedy Woman. Дайджест 16+
21.00 Комеди Клаб 16+
22.00 Comedy Баттл (сезон 2020 г.) 16+
23.00 Дом-2. Город любви 16+
00.05 Дом-2. После заката 16+
01.05 Такое кино! 16+
01.35, 02.25, 03.15 Stand up 16+
04.05, 04.55, 05.45 Открытый микрофон 16+
06.35 ТНТ. Best 16+

МИР

06.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК. ОТДЕЛ ОПЕРАТИВНЫХ РАССЛЕДОВАНИЙ» 16+
08.20, 10.20 Т/с «КУЛИНАР» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.10 В гостях у цифры 12+
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
14.10 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05 Дела судебные. Новые истории 16+
16.20 Приговор!? 16+
17.20 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 12+

18.20 Всемирные игры разума 12+
19.15 Слабое звено 12+
20.10 Игра в кино 16+
20.55 Х/ф «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» 12+
22.45 Х/ф «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» 12+
00.50 Ночной экспресс 12+
01.55 Х/ф «ТАНЦУЙ-ТАНЦУЙ» 12+
04.05 Х/ф «МЕЧТА» 12+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.20, 09.55, 10.30, 17.30, 18.00, 19.00 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.00, 16.00, 16.30 Гадалка 16+
11.30 Новый день 16+
12.00, 13.00, 14.00 Не ври мне 12+
15.00 Мистические истории 16+
17.00 Знаки судьбы 16+
18.30 Комаровский против коронавируса 12+
19.30 Х/ф «ВТОРЖЕНИЕ» 6+
21.30 Х/ф «КОНТАКТ» 12+
00.30 Х/ф «ПОКА ЕСТЬ ВРЕМЯ» 12+
02.15 Х/ф «ЖИЗНЬ ХУЖЕ ОБЫЧНОЙ» 12+
03.45, 04.30, 05.15 Т/с «ПЯТАЯ СТРАЖА. СХВАТКА» 16+

СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.05 Познер 16+
10.55, 12.15 Видели видео? 6+
13.40 Алла Пугачёва. И это всё о ней... 16+
16.10 Кто хочет стать миллионером? 12+
17.45 Максим Галкин. Моя жена - Алла Пугачева 12+
18.50 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.30 Голос. Дети 0+
23.15 Х/ф «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» 12+
00.45 Оптина пустынь 0+
01.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести. Регион-Тюмень
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 16+
09.30 Пятеро на одного 16+
10.20 Сто к одному 12+
11.10 Смеяться разрешается 16+
13.40 Х/ф «КОГДА СОЛНЦЕ ВЗОЙДЁТ» 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «САМАЯ ЛЮБИМАЯ» 12+
23.20 Х/ф «ОТОГРЕЙ МОЁ СЕРДЦЕ» 12+
01.30 «Пасха Христова». Прямая трансляция Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя

НТВ

05.25 ЧП. Расследование 16+
05.55 Х/ф «ИСКУПЛЕНИЕ» 18+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 13.00, 15.00 Се-

годня
08.20 Готовим с Алексеем Зиминым 0+
08.45 Доктор свет 16+
09.25 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.20, 17.00 Следствие вели... 16+
14.00 Своя игра 0+
15.15 Схождение благодатного Огня 16+
16.30 Поедем, поедим! 0+
17.50 Ты не поверишь! 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.50 Секрет на миллион 16+
22.45 Международная пирамида 16+
23.30 Х/ф «НАСТОЯТЕЛЬ» 16+
01.20 Х/ф «НАСТОЯТЕЛЬ - 2» 16+
02.55 Дачный ответ 0+
03.50 Х/ф «МОЙ ГРЕХ» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 6+
06.30 М/с
08.25, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00 ПроСТО кухня 12+
10.25 Х/ф «ЗНАКОМСТВО С РОДИТЕЛЯМИ» 0+
12.40 Х/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ» 12+
15.00 Х/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ-2» 16+
17.00 М/ф «Семейка Крудс» 6+
18.55 М/ф «Тайна Коко» 12+
21.00 Х/ф «ОЗ. ВЕЛИКИЙ И УЖАСНЫЙ» 12+
23.40 Х/ф «МИСТЕР И МИССИС СМИТ» 16+
01.55 Х/ф «РЕАЛЬНАЯ СКАЗКА» 12+
03.35 Слава Богу, ты пришёл! 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 6 кадров 16+
06.40 Д/ф «Проводница» 16+
07.45 Пять ужинов 16+
08.00 Х/ф «КАРНАВАЛ» 0+
11.05, 01.00 Т/с «ДОРОГА ДОМОЙ» 12+
19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
23.55 Д/ф «Звёзды говорят» 16+
04.15 Д/с «Настоящая Ванга» 16+
05.55 Домашняя кухня 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.20, 05.55, 06.25, 06.55, 07.25, 08.00, 08.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
09.05 Д/ф «Моя правда. Счастливый случай Алексея Кортнева» 16+
10.15, 11.05, 11.55, 12.40, 13.30, 14.15, 15.05, 15.55, 16.45, 17.35, 18.20, 19.10, 20.00, 20.50, 21.35, 22.20, 23.15 Т/с «СЛЕД» 12+
00.00 Известия. Главное
00.55, 01.55, 02.40, 03.20, 03.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ -4» 16+
04.40 Д/ф «Моя правда. Золото и проклятье сериал «Ласкового мая» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.10 Х/ф «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ» 0+

ТЕЛЕПРОГРАММА

07.40 Православная энциклопедия 6+
 08.05 Д/ф «Борис Мокроусов. «Одинокая бродит гармонь...» 12+
 09.00 Выходные на колёсах 6+
 09.40 Х/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» 0+
 10.55, 11.45 Х/ф «ОПЕКУН» 16+
 11.30, 14.30, 23.45 События 13.00, 14.45 Х/ф «ПЕРЕЛЁТНЫЕ ПТИЦЫ» 16+
 17.00 Х/ф «И СНОВА БУДЕТ ДЕНЬ» 12+
 21.00, 02.25 Постскрипtum 16+
 22.15, 03.30 Право знать! 16+
 23.55, 00.35 Дикае деньги 16+
 01.20 Советские мафии 16+
 02.00 С/р «Орбита цвета хаки» 16+
 04.50 Петровка, 38 16+
 05.00 Д/ф «Большие деньги советского кино» 12+
РЕН-ТВ
 05.00 Невероятно интересные истории 16+
 07.50 М/ф «Чудо-Юдо» 6+
 09.15 Минтранс 16+
 10.15 Самая полезная программа 16+
 11.15 Военная тайна 16+
 15.20 Документальный спец-проект 16+
 17.20 Х/ф «ВОЙНА МИРОВ» 16+
 19.40 Х/ф «ГРАНЬ БУДУЩЕГО» 12+
 21.45 Х/ф «ОСОБОЕ МНЕНИЕ» 12+
 00.40 Х/ф «ЧАС РАСПЛАТЫ» 12+
 02.45 Х/ф «БЕГУЩИЙ ПО ЛЕЗВИЮ» 16+
 04.30 Тайны Чапман 16+
ЗВЕЗДА
 06.00 Рыбий жыр 6+
 06.25 Мультфильмы 0+
 07.10, 08.15 Х/ф «МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА» 0+
 08.00, 13.00, 18.00 Новости дня
 09.00 Легенды цирка с Эдгардом Запашным 6+
 09.30 Легенды кино 6+
 10.15 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» 12+
 11.05 Улика из прошлого 16+
 11.55, 01.45 Не факт! 6+
 12.30 Круиз-контроль 6+
 13.15 Специальный репортаж 12+
 13.35 СССР. Знак качества с Гарриком Сукачёвым 12+
 14.30 Морской бой 6+
 15.30 Д/с «Оружие Победы» 6+
 16.05 Д/ф «Дмитрий Донской. Спасти мир» 6+
 17.05 Д/ф «Легенды СМЕРШа» 12+
 18.10 Задело! 12+
 18.25 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» 12+
 21.30 Х/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» 12+
 00.25 Д/ф «Обитель Сергия. На последнем рубеже» 12+
ТНТ
 07.00, 01.05 ТНТ Music 16+
 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+
 09.00, 09.30 Х/ф «САШАТАНЯ» 16+
 10.00, 10.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
 11.00 Народный ремонт 16+

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Т/с «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» 16+
 20.00 Х/ф «ПЯТНИЦА» 16+
 22.00 Женский Стендап 16+
 23.00 Дом-2. Город любви 16+
 00.05 Дом-2. После заката 16+
 01.35, 02.25, 03.15 Stand up 16+
 04.05, 04.55, 05.45 Открытый микрофон 16+
 06.35 ТНТ. Best 16+
МИР
 06.00 Миллион вопросов о природе 6+
 06.10 Союзники 12+
 06.40, 07.50, 04.40 Мультфильмы 6+
 06.50 Такие разные 16+
 07.20 Секретные материалы 16+
 08.35 Наше кино. История большой любви 12+
 09.05 Слабое звено 12+
 10.00, 16.00, 19.00 Новости 10.10 Как в ресторане 12+
 10.45 Х/ф «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» 12+
 12.35, 16.15, 19.15 Т/с «ЖИТЬ СНАЧАЛА» 16+
 03.15 Х/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» 0+
ТВ-3
 06.00, 09.45 Мультфильмы 0+
 09.30 Рисуем сказки 0+
 10.00, 19.00 Последний герой. Зрители против звёзд 16+
 11.15 Х/ф «ПОКА ЕСТЬ ВРЕМЯ» 12+
 13.15 Х/ф «КОНТАКТ» 12+
 16.15 Х/ф «МАРСИАНИН» 16+
 20.15 Х/ф «ПРЕВОСХОДСТВО» 12+
 22.30 Х/ф «СФЕРА» 16+
 01.15 Х/ф «ГОРОД АНГЕЛОВ» 12+
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
 05.00, 06.10 Т/с «АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ» 16+
 06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.00 Играй, гармонь любимая! 12+
 07.45 Часовой 12+
 08.15 Здоровье 16+
 09.20 Непутёвые заметки 12+
 10.10 Жизнь других 12+
 11.10, 12.15 Видели видео? 6+
 13.45 Крещение Руси 12+
 17.30 Концерт Максима Галкина 12+
 19.25 Лучше всех! 0+
 21.00 Время 22.00 Что? Где? Когда?
 23.10 COVID-19. Битва при Ухане 16+
 00.50 Мужское / Женское 16+
РОССИЯ
 04.30 Х/ф «Я СЧАСТЛИВАЯ» 16+
 06.15 Х/ф «КОГДА ЦВЕТЁТ СИРЕНЬ» 12+
 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 16+
 09.30 Устами младенца 16+
 10.20 Сто к одному 12+
 11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» 12+
 12.10 Шоу Елены Степаненко 12+

13.20 Х/ф «КРЕСТНАЯ» 12+
 17.30 Танцы со Звёздами 12+
 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 16+
 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
 00.30 Действующие лица с Наилей Аскер-заде 12+
 01.25 Х/ф «СВОЙ-ЧУЖОЙ» 12+
НТВ
 05.30 Москва. Матрона-заступница столицы? 16+
 06.20 Центральное телевидение 16+
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 У нас выигрывают! 12+
 10.20 Первая передача 16+
 11.00 Чудо техники 12+
 11.55 Дачный ответ 0+
 13.00 Нашпотребнадзор 16+
 14.10 Однажды... 16+
 15.00 Своя игра 0+
 16.20 Следствие вели... 16+
 18.00 Новые русские сенсации 16+
 19.00 Итоги недели 20.10 Маска 12+
 22.50 Звёзды сошлись 16+
 00.25 Основано на реальных событиях 16+
 03.00 Кодекс чести 16+
СТС
 06.00, 05.50 Ералаш 6+
 06.30 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+
 06.45 М/с «Приключения Кота в сапогах» 6+
 07.10 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+
 07.35 М/с «Три кота» 0+
 08.00 М/с «Царевны» 0+
 08.20, 13.05 Шоу «Уральских пельменей» 16+
 09.00 Рогов в городе 16+
 10.00 М/ф «Тайна Коко» 12+
 12.00 Детки-предки 12+
 13.25 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙДЕРВИКА» 12+
 15.15 Х/ф «ОЗ. ВЕЛИКИЙ И УЖАСНЫЙ» 12+
 17.55 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ» 16+
 21.00 Х/ф «ПЕРВОМУ ИГРОКУ ПРИГОТОВИТЬСЯ» 12+
 23.45 Дело было вечером 16+
 00.45 Х/ф «ЗАТМЕНИЕ» 16+
ДОМАШНИЙ
 06.30 АЛМАЗ. Х/ф «КРЫЛЬЯ» 12+
 10.05 Х/ф «ЛЮБОВЬ ЛЕЧИТ» 16+
 14.10, 19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
 22.55 Про здоровье 16+
 23.10 Д/ф «Звёзды говорят» 16+
 00.15 Т/с «ДОРОГА ДОМОЙ» 12+
 03.40 Х/ф «КАРНАВАЛ» 0+
 06.05 Домашняя кухня 16+
ПЯТЫЙ
 05.00 Д/ф «Моя правда. Золото и проклятье сериал «Ласкового мая» 16+
 05.30 Д/ф «Моя правда. Елена Ксенофонтова. Молчать нельзя говорить» 16+
 06.15 Д/ф «Моя правда. Сергей Лазарев. В самое сердце» 16+
 07.05 Д/ф «Моя правда. Шура» 16+
 08.00 Светская хроника 16+
 09.00 Д/ф «О них говорят. Бра-

тья Запашные» 16+
 10.00, 11.00, 11.55, 12.55, 13.55, 15.00, 16.05, 17.05, 18.05, 19.05, 20.00, 20.55, 22.00, 03.45, 04.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-7» 16+
 23.05, 00.00, 00.55, 01.40 Т/с «ВETERAN» 16+
 02.25, 03.05 Т/с «СТРАСТЬ 2» 16+
ТВ-ЦЕНТР
 05.50 Х/ф «НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ» 12+
 07.20 Фактор жизни 12+
 07.45 Полезная покупка 16+
 08.10 Д/ф «Любовь Орлова. Двудликая и великая» 12+
 08.50 Х/ф «СОНАТА ДЛЯ ГОРНИЧНОЙ» 12+
 10.40 Спасите, я не умею готовить! 12+
 11.30, 14.30, 00.15 События 11.50 Х/ф «ДВЕНАДЦАТЬ ЧУДЕС» 12+
 13.50, 14.50 Х/ф «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ» 12+
 16.00 Великая Пасхальная Вечерня. Трансляция из Храма Христа Спасителя 16+
 17.15 Х/ф «УРОКИ СЧАСТЬЯ» 12+
 20.45 Т/с «КОСНУВШИСЬ СЕРДЦА» 12+
 00.30 Юрий Стоянов. Поздно не бывает 12+
 01.30 Д/ф «Актёрские судьбы. Юрий Васильев и Александр Фатюшин» 12+
РЕН-ТВ
 05.00 Тайны Чапман 16+
 06.00 Прямой эфир. Турнир по смешанному единоборству UFC 16+
 07.15 Х/ф «НА ГРАНИ» 16+
 09.20 Х/ф «БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК» 16+
 11.10 Х/ф «СУМАСШЕДШАЯ ЕЗДА» 18+
 13.10 Х/ф «ОСОБОЕ МНЕНИЕ» 12+
 16.05 Х/ф «ГРАНЬ БУДУЩЕГО» 12+
 18.20 На крючке 16+
 20.40 Х/ф «РОБОКОП» 12+
 23.00 Добров в эфире 16+
 00.00 Военная тайна 16+
ЗВЕЗДА
 06.15 Т/с «КОНВОЙ PQ-17» 12+
 09.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым 09.55 Военная приемка 6+
 10.45 Скрытые угрозы 12+
 11.30 Д/с «Секретные материалы» 12+
 12.20 Код доступа 12+
 13.10 Д/ф «Последний воин СМЕРШа» 12+
 14.05 Т/с «СНАЙПЕР. ОФИЦЕР СМЕРШ» 12+
 18.00 Главное с Ольгой Беловой 19.20 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» 16+
 22.45 Д/с «Сделано в СССР» 6+
 23.00 Фетисов 12+
 23.45 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» 12+
 02.15 Х/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» 12+
 04.30 Х/ф «МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА» 0+
 05.45 Д/с «Оружие Победы» 6+

ТНТ
 07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
 08.00 Народный ремонт 16+
 09.00, 09.30, 10.00, 10.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
 11.00 Перезагрузка 16+
 12.00 Однажды в России 16+
 13.00 Х/ф «ПЯТНИЦА» 16+
 14.45, 15.20, 15.55, 16.25, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЁВКИ-5» 16+
 19.00, 19.45 Солдатки 16+
 20.30 Холостяк. 7 сезон 16+
 22.00, 01.55, 02.50, 03.40 Stand up 16+
 23.00 Дом-2. Город любви 16+
 00.05 Дом-2. После заката 16+
 01.05 Такое кино! 16+
 01.35 ТНТ Music 16+
 04.30, 05.20 Открытый микрофон 16+
МИР
 06.00 Миллион вопросов о природе 6+
 06.10 Беларусь сегодня 12+
 06.45, 07.35 Мультфильмы 6+
 07.05 Играй, дутар 12+
 07.40 Культ/Туризм 12+
 08.15 Ещё дешевле 12+
 08.45 Всемирные игры разума 12+
 09.25 ФазендаЛайф 6+
 10.00 Новости 10.10 Т/с «БАТЮШКА» 16+
 16.00 Погода в Мире 16.15 Т/с «Батюшка» 16+
 18.30, 00.00 Вмeste 19.30, 01.00 Т/с «ЖИТЬ СНАЧАЛА» 16+
ТВ-3
 06.00, 08.45 Мультфильмы 0+
 08.30 Рисуем сказки 0+
 09.00 Новый день 16+
 09.30 Комаровский против коронавируса 12+
 10.00, 11.00 Т/с «ХОРОШИЙ ДОКТОР» 16+
 12.00 Х/ф «ПРЕВОСХОДСТВО» 12+
 14.15 Х/ф «СФЕРА» 16+
 17.00 Х/ф «ВТОРЖЕНИЕ» 6+
 19.00 Х/ф «РАЙОН № 9» 16+
 21.15 Х/ф «МАРСИАНИН» 16+
 00.00 Последний герой. Зрители против звёзд 16+
 01.15 Х/ф «ИНОПЛАНЕТЯНЕ СЪЕЛИ МОЮ ДОМАШНЮЮ РАБОТУ» 6+
 02.45 Т/с «ПЯТАЯ СТРАЖА. СХВАТКА» 16+
Ответы
 на sudoku, опубликованный на 8 стр.

5	8	4	1	2	6	7	9	3
2	7	3	4	9	8	6	1	5
6	1	9	7	3	5	2	4	8
9	3	6	5	6	4	1	2	7
4	5	7	3	1	2	9	8	6
8	2	1	9	6	7	5	3	4
1	6	8	2	7	3	4	5	9
3	9	5	6	4	1	8	7	2
7	4	2	8	5	9	3	6	1

 на sudoku, опубликованный в № 28 от 07.04.2020г.

5	8	4	1	2	6	7	9	3
2	7	3	4	9	8	6	1	5
6	1	9	7	3	5	2	4	8
9	3	6	5	6	4	1	2	7
4	5	7	3	1	2	9	8	6
8	2	1	9	6	7	5	3	4
1	6	8	2	7	3	4	5	9
3	9	5	6	4	1	8	7	2
7	4	2	8	5	9	3	6	1

